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1 Akflreg platánok 1 imjjiiíSb»:,
olyan a Lukács-fürdő udvara, mint 
egy csodálatos, különös színpad.

Ezen a szabadtéri előadáson a fő ­
szereplő az ősz. A rendező - az al­
konyat összegyűjtötte 3  legfurcsább 
árnyakat, meglebbenti a sűrű lom­
bokat, de az előadás még nem kez­
dődik, mert a hold — ez ez öröic 
színpadi lámpás —  csak most jelent­
kezik a nagyváros kulisszaként ható 
házai felett.

Tgy is csupa álmos kuszaság, sej­
telmes hallgatás itt minden. Ahol az 
erejüket visszanyert, egykori fürdő- 
vendégek hálálkodnak márványtáb­
láikkal a falakon, csak ott neszez 
félénk csobogással az üvegtiszta for­
rásvíz. Két tükrös négyszög közt. 
keskeny űt feketéi!, aztán hirtelen 
megvilágosodik, feljött a hold és ki- 
gyűltak a fürdő lámpái s kis időre, 
amíg végleg megérkezik az éjszaka, 
felriasztják az árnyakat. Elballagok 
a Margifhfd felé, s ha már a Duná­
nál járok, elesa! a sziget. A Lukács­
fürdő még ulánam küldi fényeit, 
mint egy bizonykodást, hogy ott be­
lül inár elindult éjszakai útjára a 
csend. Jó ez a nagy hallgatás, a 
nyugalom gyógyító balzsamként árad 
ki belőle.

lámpásai, a házak s a hegyoldali vil­
lák fényei.

A Hárroashalárheqy | ¡S T m h í !

■de« a szigeten 1 & bb* *

valami végtelenül finom, halk zene 
árad szét a sziget fái közt, beszövi a 
Duna síkját és álommá sűrűi a Lu­
kács Öreg platánfái alatt. A csönd 
adja nekem azt a különös készséget, 
hogy az emlékezés ereje által való­
sággal együtt vagyok a múltban élt, 
egykori vendégekkel s kezdődhetik 
a kicsit borzongató eavalcade.

Valahol Óbudán

legfel fokozottabb az edzési láz. Széj­
jel nézek a Fedettuszoda tájékán és 
a fiatalos életkedv vidám zajai soka­
sodnak kőrülölfem. Az okos ered- 
ményretőrés példás tervszerűséggel 
Iskoláz itt lelkes fiatalokat.

Amint öregszik az este, úgy mo­
sódnak el a Duna tükrében a hegyek, 
a Rózsadomb s a házak finom $?;- 
i»<’-njiri és -féira*viwn»k-bemre * .pari

lék ezeket, az igen- igen öreg platá­
nokat.

A nyitoft ablakon át beáramló
jólevegő

egy csöndes 
szobácskábán, 

ahol a biedermeier-bútorokból tö­
mény levendula-illat árad és a falon 
aranynapot ábrázoló ingával lik- 
takol egy ódon óra, mint rendes em­
berhez illik. Rezeda Kázmér, vagyis 
Krúdy Gyula készülődik és indul el 
a ki sem nyíló ajtón át, hajdani 
kedvtelései színhelye — a Császár-, 
illetve a Lukács-fürdő — felé. Csönd 
van, mély csönd, a budai nyárnak 
már vége, s ha akadna szerelmespár, 
aki még fák közé vágyna, az inkább 
a szigetre ment, vagy az Úttörő 
Vasúttal a Jánoshegy legtetejére vi­
tette magát. A Dunnparton. a budai 
utcákon s a fürdő kertjében már 
csak az árnyak bolyongónak.

Egy jólmegtermelt, kissé ritka 
lombú. de annál hatalmasabb ágú. 
nyugtalan platán az. első, aki súg- 
dosódni kezd és nem engedi tovább 
elkalandozni képzeletemet. Erősen a 
jelenben és azokkal vagyok, akik be. 
HU a falakon túl a varázslatos erejű 
lukácsbeli iszap hatására. »/. éjsza­
kai csöndben most alusszak kj iz­
maikból » reuma hasogató fájdal­
mait. Ezekben az épületeiben a régi 
bernjétők helyett, most ampa dolgo­
zót gyógyítanak az orvosok s a gaógtj­
ére jü vizek, to'-gj nyerjék vissza tel 
jen egészsé' vk t, alkotó ereinket. 
Most már övék, végre azoké a fürdő 
s a kert •»kiknek -apái valaha altei-

már nem hallatja a Don Miguel gya­
logezred zenekarának hangversenyét, 
ennél sokkal gyógyítóbb hangnak rit­
musát — az éjszakai műszakban ter­
melő óbudai üzemek gépeinek ütemes >t. v. fűz.) 
zúgását sodorja felénk. Pest felett 
már megvilágosodik az egek alja s 
ilyenkor hajnalban a legszabadabb és 
legfrissebb a világ. A levegő és a 
fény, az ablakon át belihegő megújult 
szellő, a beintegető platánok, és a 
Duna érződő hús lehelete mind biz­
tatják a gyógyulni igyekvőket, és 
azokban roppant akarat feszül. Egyet­
len napszak sem oly varázslatos, mint 
n hajnal, vele cs általa formáló, te­
remtő erők születnek cs sokasodnak.
A nagyváros mesebeli óriásként ébre­
dezik.

Már reggelre 
harangoznak

a közeli barátok- 
templomában, s a

_____________ _ csengés-bongásba
bele u jjong egy-egy munka ba llívó 
sípjel —- Óbuda és Újpest közeli 
meg távoli gyárainak dúdahangja 
hangzik és a Dunáról hajó kürtszava 
száll. Amint erősödnek a nappalodás 
zajai, egyre erősebb bizakodással te- 
kintgetnek az ébredező fürdőbeliek 
az eljövendő napok elé, amelyek 
minden bizonnyal meghozzák szá­
mukra a teljes gyógyulást. Az árnyak 
tova tűnnek, s a kert fáin felragyog 
a nap aranyos sugara, a fényben 
csillog a forrás tiszta vize.

,.To büdor ariston!“ —- a legjobb a 
víz. tartotta a klasszikus ókor görög­
je. én hozzá teszem még — leg- 
kivált, ha az budai gyógyvíz!

A közeli utcákban vidám csilin­
gelőssel robognak a vil!amo*ok, autó­
buszok rohannak s a kertben már 
jelentkezik nappali szerepében a 
csodálatosan szép budai ősz.
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